

Posudek vedoucího bakalářské práce

Petra Vedejová: Vliv staré vietnamské generace na integraci svých potomků v České republice

Ondřej Štěch

---

Petra Vedejová ve své bakalářské práci zkoumá starší generaci vietnamské komunity v ČR, ke které patří zřejmě především rodiče vrstevníků autorky. Cílí na postoje vůči integraci svých dětí do české společnosti a kultury.

V teoretické části kompiluje z odborné literatury základní informace o Vietnamu, jeho obyvatelích a historii vietnamské imigrace do českých zemí. Další okruhy se týkají integrace, identity a kulturních odlišností, rovněž popisuje zhruba podobu vietnamské populace v současné ČR. Bohužel není zpracována žádná literatura týkající se sociální integrace jiných menšin v podobném postavení, již je pro případy dalších evropských zemí dostatečné množství (např. arabská populace ve Francii apod.). Tím by se vytvořily lepší předpoklady pro formulaci výzkumu.

Výzkum samotný je na prvním místě třeba ocenit pro náročnost zvoleného terénu, se kterou se autorce podařilo vyrovnat se. Zvláště se jedná o schopnost zajistit přeložení dotazníku do vietnamštiny. Formulace výchozích hypotéz působí místy trochu nahodile, ovšem je v zásadě standardní, a pokrývá vcelku základní otázky výzkumu. Také průběžné zhodnocování hypotéz je dostatečně komplexní (včetně základů třídění 2. stupně), a je vidět snaha data promýšlet a dovozovat jejich implikace, byť někdy až spekulativně (např. H 7 na str. 57). Kriticky hodnotím naopak způsob prezentace, který nadbytečně prezentuje data v tabulce, grafu i ve slovním hodnocení, čímž se text uměle nafukuje. Dále chybí reflexe samovýběru respondentů, který může znamenat, že zkoumaná skupina patří k integrovanější/integraci otevřenější ve spektru vietnamské populace. S tím souvisí nedostatečná charakterizace výzkumného souboru, zejm. věk respondentů a věk jejich dětí, případně způsob obživy. Nakonec občas dochází k záměně postojů rodičů a dětí, kdy výroky rodičů o dětech jsou podány jako postoje dětí samých (str. 53).

Při zvážení uvedených předností a slabín práce ji doporučuji k obhajobě se stupněm **velmi dobře**.

V Koburku dne 18. srpna 2013

Ondřej Štěch

